

时评 “送保险”有助消除老年人接种顾虑

□特约评论员 舒圣祥

为进一步提高老年人新冠疫苗接种率,北京60岁及以上老年人接种新冠疫苗的,可以享受政府买单的意外险。这一项针对特定人群的意外险福利由政府财政支付保费、统一投保,单项责任保额最高每人50万元。对60岁以上老年人推出新冠疫苗预防接种医疗意外保险方案,旨在消除老年人群及其家人接种顾虑,促进提高老年人群新冠疫苗接种率。

当前,全国新冠疫情防疫形势依旧严峻。值得关注的是,重症患者大多都是有基础疾病的老年人,其中相当比例的老年人都没有接种新冠疫苗。因为奥密克戎变异株传染性更高,老年人群又普遍基础疾病较多、免疫力较弱,一旦感染,重症甚至死亡的风险显著增大。

为此,很多地方发出倡议,呼吁老年人接种新冠疫苗;有的地方还提供上门服务,给行动不便的老年人上门打疫苗;但也有地方特别是某些农村地区,方式方法相

对比较简单,直接派车上门拉着老人就去卫生院打疫苗……

部分老年人为什么不愿意打疫苗?除了一些老人认为自己不常出门,更不会出远门,因此用不着打疫苗之外,更主要的原因还是,担心出现不良反应甚至严重不良反应。虽然60岁及以上老年人群接种新冠疫苗不良反应的总体报告率较低,绝大多数都是一般反应,但老年人及其家人的接种顾虑仍应得到尊重。

财政出资统一投保,为老年人接种新冠疫苗购买医疗意外保险,让老年人群及其家人更易接受,有助于从本质上打消他们的顾虑,解决一旦出现不良反应后的治疗资金问题。值得点赞的,不仅是通过保险方式打消老年人顾虑的具体办法,更有践行以人为本的人性化工作方式——遇到问题,俯下身来,换位思考,寻求治本之道。

站在老年人群及其家人的角度,本身就是免费打疫苗,如今还额外赠送一份保

险。接种疫苗能有效降低出现重症和死亡的风险,这个道理大家都懂,相信大多数老年人本身并不排斥接种疫苗;在风险方面,一旦真的出现不良反应,最高50万元的保额至少可以在治疗费用方面予以兜底保障,进而能够做到风险可控,给老年人群及其家人吃下了一颗定心丸。

站在政府部门的视角,虽然给老年人支付保费、统一投保,会新增一笔额外的财政支出,但是老年人接种新冠疫苗比例的大幅提高,有利于降低疫情社会面传播风险,筑牢整个社会的免疫屏障,相比高额的防疫支出和患者感染后的治疗费用,这笔保险费其实花的很值。而且,政府支付保费,还可以充分利用集中采购的谈判优势将价格降到最低。

这个意义上,打新冠疫苗送意外保险,值得全国推广。打赢疫情防控阻击战,地方政府部门要善用金融保险等市场化的现代防疫“武器”,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所忧。

手下留情显文明

□梁云祥
文明微评

在小区或城市绿化带里,常会种植景观果树,以美化城市人居环境。眼下,看到果子挂枝头,有的人已经“惦记”上了,部分居民更是挑着竹竿,提着竹篮去采摘,有的还因为攀爬树干毁坏了树木。与之类似的,还有人为了挖野菜,经常会对草坪绿地“下手”。

其实栽种在居民小区、路边绿化带中的果树大部分是景观树,以观赏为主,结的果实往往小而酸涩,食用价值并不高。除此之外,由于养护需要,这些树曾喷洒过农药,果实中有农药残留,食用起来存在安全隐患。因此,管住自己的手,不随意采摘,既是个个人素质的体现,也是确保食品安全的必须。可见,遵守规则、不贪小便宜,就是文明的体现,反过来也会更好地保护自己。

新闻:距离“6·18”年中大促“正日子”还有20天,但各大电商平台早已摩拳擦掌,准备一展身手。5月23日,京东“6·18”正式启动。同日,拼多多、苏宁易购、唯品会等也开始了大促活动,正式拉开了今年“6·18”购物节的帷幕。紧接着,5月26日,天猫“6·18”预售开启。业内人士指出,今年“6·18”的“玩法”主要围绕精选好商品、消费场景延展、加大优惠力度以及购物体验升级等展开,有望使积压的消费需求得以释放。(《工人日报》5月30日)

旁白:多一些真诚,少一些套路。

新闻:近年来,儿童的近视率越来越高,家长们心急如焚。一些商家趁机以治疗近视为由,推出了各种各样的产品和疗法,打出了“孩子的近视一贴就好”“用了这款近视矫正仪,孩子视力提升了”“不用做手术迅速摘掉眼镜”等广告。(《法治日报》5月30日)

旁白:多宣传“近视不可逆”的常识。

新闻:5月27日,第11版《新华字典》引发网友关注甚至争论。该字典在对“玩弄”一词进行释义时,使用了“玩弄女性”的例词。有网友认为,该例词有侮辱女性之嫌。还有网友则认为,工具书只是单纯解释词组的用法。(极目新闻5月29日)

旁白:视而不见、掩耳盗铃岂不更糟?

投稿邮箱:tywbplb@163.com



为让月饼、粽子包装“瘦身”和“轻装上架”,市场监管总局(标准委)近日批准发布《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准第1号修改单,实施日期为2022年8月15日。根据这一强制性国家标准,粽子、月饼的包装层数最多不能超过3层,包装材料不得使用贵金属和红木材料。(《光明日报》5月30日)

话中

切勿贪图便宜 警惕“养老陷阱”



公益广告 太原日报社



公益广告 太原日报社